
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від 28 липня 2022 року                                                                            № 132/4 

Про проект Закону України
(реєстр. № 7546 від 11.07.2022)

Комітет з питань екологічної політики та природокористування розглянув, 
відповідно до предметів відання, проект Закону України про внесення змін до 
Кримінального кодексу України щодо порушень законодавства у сфері 
цивільного захисту, вчинених в умовах воєнного стану (реєстр. № 7546 від 
11.07.2022), внесений народним депутатом України Кузьміних С.В.

Метою законопроекту, відповідно до пояснювальної записки, є 
встановлення кримінальної відповідальності за порушення вимог законодавства у 
сфері цивільного захисту, вчинене службовою особою підприємства, установи, 
організації або громадянином - суб'єктом підприємницької діяльності в умовах 
воєнного стану, якщо це порушення заподіяло шкоду здоров'ю людей або 
призвело до загибелі людей.

За результатами розгляду спільно з фахівцями Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій запропонованих законопроектом змін до Кримінального 
кодексу України необхідно відмітити наступне.

Відповідно до частини першої статті 4 Кодексу цивільного захисту України 
цивільний захист – комплекс заходів, які реалізуються на території України в 
мирний час та в особливий період і спрямовані на захист населення, територій, 
навколишнього природного середовища, майна, матеріальних і культурних 
цінностей від надзвичайних ситуацій та інших небезпечних подій, запобігання 
виникненню таких ситуацій та подій, ліквідацію їх наслідків, надання допомоги 
постраждалим, здійснення державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 
техногенної безпеки. 

Враховуючи зазначене, поняття «цивільний захист» є збірним та включає в 
себе не лише оповіщення населення у разі виникнення чи загрози виникнення 
надзвичайних ситуацій, про що особливо наголошується у пояснювальній записці 
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до законопроекту, а й інші заходи, зокрема, з питань пожежної, техногенної 
безпеки, створення та утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, 
діяльності аварійно-рятувальних служб, гасіння пожеж, ліквідації надзвичайних 
ситуацій тощо. 

Слід зазначити, що статтею 270 Кримінального кодексу України передбачена 
відповідальність за порушення встановлених законодавством вимог пожежної або 
техногенної безпеки.

Застосування у проекті Закону мовної конструкції «порушення вимог 
законодавчих та інших нормативно-правових актів у сфері цивільного захисту» 
призведе до неоднозначності її застосування, зважаючи на її абстрактність.

Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, реалізація 
положень проекту Закону не потребуватиме додаткового фінансування з 
державного або місцевого бюджетів.

Враховуючи викладене, Комітет вирішив:
1. Рекомендувати Комітету з питань правоохоронної діяльності внести на 

розгляд Верховної Ради України пропозицію проект Закону України про внесення 
змін до Кримінального кодексу України щодо порушень законодавства у сфері 
цивільного захисту, вчинених в умовах воєнного стану (реєстр. № 7546 від 
11.07.2022), внесений народним депутатом України Кузьміних С.В., за 
результатами розгляду в першому читанні  відхилити.

2. Рішення направити до Комітету з питань правоохоронної діяльності.
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